

НА УБОРКЕ-НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО!

Чтобы
осуществились
планы

Партийная организация на уборке урожая

Как уже сообщалось, ильинские механизаторы выступили у нас в районе инициаторами скоростной уборки урожая. Они обязались убрать все посевы за 210 часов при двухсменной работе комбайнов.

Кто, как не коммунисты, должен возглавить борьбу за то, чтобы намеченное претворилось в жизнь? Секретарь парткома совхоза тов. Живикина рассказала, что сделано партийной организацией в начавшиеся уборочные дни.

Начальники созданных в хозяйстве механизированных отрядов утверждены на заседании парткома. Первый отряд возглавляет директор совхоза тов. Старцев. Помощником у него управляющий первым отделением тов. Пензин. У руководства вторым отрядом стоят главный агроном тов. Винокуров и управляющий третьим отделением, член парткома тов. Усенко. Начальником третьего отряда утвержден главный инженер совхоза тов. Малышевский, помощником — управляющий седьмым отделением тов. Левин.

Отряды между собой соревнуются. Разработаны условия соревнования. Итоги подводятся каждую пятницу. Идущий впереди отряд становится обладателем переходящего знамени, лучшая бригада — переходящего вымпела.

В отрядах созданы партийные группы. В первом ею руководит опытный комбайнер Иван Романович Осипов, во втором — комбайнер Михаил Александрович Анцигин. Он возглавлял группу коммунистов-механизаторов и на севе, и во время ухода за посевами. Хорошо спровалился с поручением. Коммунисты второго отряда регулярно собираются, чтобы обсудить возникающие в ходе работы вопросы, все имеют партийные поручения, выполнение которых проверяется, вместе читают газеты.

В третьем отряде среди механизаторов только один коммунист — комбайнер Алексей Романович Самаркин. Это накладывает на него особую ответственность. Вместе с началь-

Л. ЧУХОНЦЕВА.

СВОДКА

о ходе косовицы зерновых (в процентах) в совхозах и колхозах управления на 13 августа

Совхозы:		
«Ильинский»	25,4	14,8
«Черкасовский»	24,2	13,8
«Плодопитомник»	23,0	11,4
«Партизан»	17,2	8,2
«Осипниковский»	16,1	5,9
«Сидоровский»	16,3	—
«Притомский»	15,2	22,2
«Бурлаковский»	15,0	0,7
«Луч»	14,8	16,0

СВОДКА

о надое молока (в килограммах) на фуражную корову в совхозах и колхозах управления на 13 августа

Совхозы:		
«Партизан»	8,4	7,0
«Сидоровский»	8,2	6,8
«Сосновский»	8,0	6,7
«Угольщик»	7,9	6,7
«Притомский»	7,7	6,5
«Бурлаковский»	7,6	9,4
«Осипниковский»	7,3	7,5
«Плодопитомник»	7,3	7,3
«Кузедеевский»	7,2	7,3



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (388) | Суббота, 15 августа 1964 года | Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ★ У инициаторов соревнования
- ★ В закрома государству
- ★ Из опыта профактива
- ★ Рассказывают костенковцы
- ★ Сельские новости

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об изменении срока обучения в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об изменении срока обучения в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением».

В средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением на базе восьмилетней школы установлены вместо трехлетнего — двухлетний срок обучения.

Перевод средних общеобразовательных трудовых политехнических школ с производственным обучением на новый срок обучения должен быть осуществлен в течение двух лет, начиная с 1 сентября 1964 года.

Министерства просвещения и министерства народного образования союзных республик обязаны внести соответствующие изменения в учебные планы и программы общеобразовательных школ, обеспечить планомерный и организованный перевод средних школ на новый срок обучения.

ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик поручено принять меры к своевременному определению на работу выпускников средних общеобразовательных школ. В целях более планомерного и организованного их трудоустройства Советам Министров союзных республик разрешено там, где это будет признано целесообразным, произвести выпуск из одиннадцатых классов в конце первого — начале второго квартала 1966 года.

ЦК Компартий и Советам Министров союзных республик предложено принять меры к надлежащей постановке производственного обучения учащихся старших классов средних школ и обеспечить укрепление и дальнейшее развитие материальной базы для их производственной подготовки на предприятиях, в совхозах и колхозах.



Новосибирская область. Запуск комбайнового двигателя — нехитрое дело, но иногда эта «мелочь» не получается. Аккумуляторы, предназначенные для пуска моторов, часто выходят из строя, разряжаются.

Областное объединение «Сельхозтехника» наладило производство специальных пусковых установок для самоходных комбайнов «СК-3» и «СК-4». Такие установки обеспечивают быстрый запуск двигателя при любой погоде.

Часть комбайнового парка области будет работать нынче с новыми установками.

На снимке: старший инженер областного объединения «Сельхозтехника» А. Удалов (справа) и старший инженер по новой технике Ордынского районного объединения «Сельхозтехника» В. Ковалевский готовят пусковые устройства для установки на комбайны.

Фотохроника ТАСС.

И сейчас можно получать большое молоко

Колхоз имени Димитрова — одно из передовых хозяйств управления по производству молока. В лучшие летние месяцы оно первым получало по 15 кг молока на фуршную корову ежедневно. Сейчас надои составляют 9,4 кг на корову, а лучшая бригада колхоза — вторая — надаивает в день по 11,4 кг от каждой коровы.

— Как здесь добились таких надоев?

Главное — ПОДКОРМКА

К. Н. ДЕГТЯРЕНКО — председатель колхоза:

— Повышение надоев молока — одна из главных задач правления и парткома колхоза, всех колхозников...

...Каждое утро на столе председателя колхоза Константина Николаевича Дегтяренко лежит свежая сводка. В ней отражена вся жизнь хозяйства — надои, ход заготовки кормов и уборки зерновых. К первому августа показатели по надою резко пошли на снижение.

Для К. Н. Дегтяренко и секретаря парткома И. С. Ивакина это не было неожиданностью. Они, ежедневно бывая в коллективах, видели, что надои в гуртах падают. Истоцились естественные пастбища, ограничились площади, на которых пасется скот, так как на сенокосных угодьях уже застоговали сено и коров пускать туда нельзя.

Где выход, как поправить положение?

— Видимо, следует создать расширенное заседание правления, — предложил Дегтяренко. — Пригласим животноводов и посоветуемся, как быть дальше.

Заседание состоялось. Было решено коров бригады № 2 перегнать на участок Кандалеп, а гурт бригады № 1 — на речку Таловую. На этих угодьях можно пасти животных на отаве, нетронутым был корм в кустарниках и редколесье. Наметили конкретный план подвозки подкормки по гуртам. В нем предусмотрели не только количество зеленой массы, но и время подвозки. Выделили силосные комбайны, транспорт.

Вико-овсянную массу было намечено скашивать на поле, которое известно в колхозе под названием «бокаловое». В бригаде села Ки-

нерки коров стали подкармливать клевером. Подвозку кормов вменили в обязанность звену, занятому на заготовке кормов. Каждое утро две подводы подвозят к ферме только что скосенную траву. В Ананьино пастбища были организованы на отаве, кроме того, каждому животному здесь давали в день два килограмма концентратов. В Березове организовали подкормку вико-овсянной смесью.

По решению парткома за каждой бригадой были закреплены коммунисты из числа членов правления и парткома. Так, за работу бригады № 1 отвечает главный механик т. Горбанев. Он следит за своевременной подвозкой подкормки, выполнением распорядка дня, сменой пастбищ, дисциплиной. Один раз в пять дней ответственные докладывают на правлении о состоянии надоев молока в бригадах. Пятого августа тов. Горбанев, например, доложил, что в бригаду завезена соль, организована подкормка. Однако надои плохо повышаются, потому что пастухи не выполняют свои обязанности, больше того, некоторые из них являются на работу в нетрезвом состоянии. Четвертого августа доярки Глухова, Ехлакова и Зырянова не вышли на работу.

За нарушение трудовой дисциплины доярки Корнеева, Глухова, Ехлакова и Зырянова, пастухи Зырянов, Красноперов, Копылов и Токарев лишены дополнительной оплаты за один месяц.

Внимательно слушали животноводы рассказ руководителя бригады № 2 Л. Д. Ноговицыной об опыте работы коллектива.

Все это — обмен опытом, подкормка животных, твердый график транспорта на развозке зеленой массы, укрепление дисциплины — по-

ЧТО ТЫ
СДЕЛАЛ
ДЛЯ
СНИЖЕНИЯ
ЗАДОЯВ
НА ЦЕНТИГР
**ХЛЕБА,
МЯСА,
МОЛОКА?**

зволило резко поднять надои молока. В бригаде № 2, например, надои на каждую корову 10 августа составил по 11,5 кг — на полтора килограмма больше, чем первого августа.

Общими силами

Л. Д. НОГОВИЦЫНА — руководитель бригады № 2:

— Как мы добились высоких надоев? Старались. Коллектив у нас дружный, работаем по принципу: один за всех, а все за одного.

...Лидия Дмитриевна Ноговицына в животноводстве трудится 21 год. До недавнего времени она работала ветеринарным санитаром, а весной этого года была назначена бригадиром.

Рано начинается день доярки. Еще нет и пяти часов утра, спит село, а машина с доярками уходит на пастбища. Гурт еще не пригнали, но дел у доярок много — они подогревают воду, чтобы потом подмыть вымя, подготавливают фляги под молоко.

Приходит гурт, и сразу же начинается работа. Каждая доярка знает своих коров не только «в лицо», но и по характеру. Знает потому, что каждая работает уже многие годы.

Вот, например, Раиа Полосухина. Летом она первой в бригаде получила пуд молока от каждой коровы, а за семь месяцев надоила 23 656 кг молока. Но еще больше получила Анастасия Батищева — почти 28 000 кг.

Доярки следят не только за тем, чтобы хорошо выдоить коров своей группы, но и помочь товарищу. Случается, что та или другая доярка по каким-либо причинам (а причины бывают только уважительные) не вышла на работу. Ее группа не остается недоенной. Ее доят все, по одной-две коровы каждая доярка.

Замечательно трудится Мария Яковлевна Лихман. Ей, пожалуй, труднее, чем другим. Она — подменная доярка. Вот и нынче бригадир Анастасия Батищева ушла в отпуск, ее группа приняла М. Я. Лихман. За короткое время изучила коров, и они не снизили надои. От каждой коровы Мария Яковлевна надаивает по 12 литров.

Надежда Полосухина, Валентина Попова, Лидия Иванова, впрочем, если перечислять лучших доярок, то надо назвать все 12 фамилий. Столько их в бригаде. И каждая внесла свой вклад в большое молоко.

Коллектив бригады следует за делами в других бригадах. Когда стало известно, что во второй бригаде Костенковского участка резко снизились надои, бригада № 1 собралась на короткое совещание. Доярки вызвали на соревнование бригаду № 1, послали им свое обращение, в котором написали:

«Дорогие товарищи! Вызываю вас на соревнование и призываю бороться за высокие надои. Приезжайте к нам — расскажем, как мы боремся за большое молоко».

Встреча животноводов двух бригад состоялась. Благодаря этому вторая бригада значительно улучшила работу.

Помощь товарищей

Л. ИВАНОВА — доярка:

— Хорошие люди у нас в бригаде. Каждый старается помочь друг другу, болеет не только за свои надои, но и за работу своих товарищ.

Эта доярка — самый молодой член коллектива. Только в нынешнем году после окончания школы пришла Лида на ферму. Ее мать, Ольга Ивановна, много лет работает на ферме. Лида часто помогала матери. Но вот и сама получила группу.

— Пришлось нелегко, — рассказывает Лида. — Но помогли мои новые подруги.

Первой подошла к молодой доярке Анастасия Батищева.

— Главное, Лида, не бояться. Не торопись — пусть всех коров и не успеешь подоить — поможем. Старайся выдавать все молоко.

Лида старалась. Сперва ей помогали. Закончила, скажем, Раиа или Надя Полосухины доить своих коров, сразу к Ивановой:

— Как дела, Лида?

Лида было трудно, уставали руки. Но шли дни, и она постепенно нагоняла своих опытных товарищ. Часто возле Лиды можно было видеть доярок. Они показывали, как лучше доить. Теперь Лида в числе передовых. Нынче она надоила уже почти 11 тысяч литров молока.

Расчеты пастухов

Г. ПОНОМАРЕВ — пастух:

— Мы всегда помним пословицу: «У коровы молоко на языке». Стараемся, чтобы животные всегда хорошо наедались...

...Пастух. Часто у нас недооценивают эту должность. Подумаешь, говорят иногда, много ли ума надо, чтобы пасти коров. Кое-как пасти, действительно, сумеет каждый. А хорошо накормить

животных — надо иметь привязание, опыт и желание. Всеми этими качествами обладает пастух Григорий Пономарев.

Вот график: животные пасутся круглые сутки. Перерыв с одного часа до четырех ночи. С четырех до шести — пастбище, затем дойка и опять животные на выпасах. На стан их пригоняют лишь на дневную и вечернюю дойки.

Каждый раз, когда надо выгонять стадо, пастухи Пономарев и Николай Иванов намечают маршрут кормления. Составляется он с таким расчетом, чтобы к дойке стадо оказалось вблизи стана. Длительные быстрые переходы отрицательно скаживаются на надоях.

Пока стадо на пастбище, шофер Николай Горбунов и его жена Галина Горбунова привозят зеленую подкормку, раскладывают ее в кормушки. Позже пастухи посыпают сверх зеленой подкормки концентрат и поливают ее соленой водой. Такой корм животные охотно поедают.

Григорий Пономарев первым начал давать соль коровам прямо в поле. Для этого он заранее выбирает участок с невысоким плотным травостоем. Берет ведро с солью и рассыпает ее сидя на коне. Коровы на таких пастбищах кормятся особенно хорошо и поедают всю траву.

Именно то, что каждый член коллективного хозяйства борется за общее дело, и приносит хозяйству успех.

Я. СИМОНОВ.



Григорий Пономарев зарекомендовал себя отличным пастухом. В колхозе он трудится более 30 лет и всегда с честью справляется с заданиями.

На снимке: пастух Г. Пономарев.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
15 августа 1964 года
2 стр.



На снимках: вверху — доярка Р. Полосухина, внизу — шофер Н. Горбунов.

Устав ВЛКСМ — закон моей жизни

Комсомольцы пятого отделения совхоза «Черкасовский» принимали в свои ряды Геннадия Югова и Николая Леухина. Эти молодые рабочие трудятся не первый год. И всегда они были примером для других, добросовестно выполняя все поручения. Оба активно участвуют в художественной самодеятельности.

Я хорошо знаю, что пребывание в комсомоле не дает мне никаких привилегий перед другими, а, наоборот, накладывает на меня больше ответственности. Но я готов выполнять любую работу. Отныне комсомол станет моей родной семьей, а его Устав — святым законом моей жизни, — таковы были слова, сказанные вступающими в ряды ВЛКСМ.

Наши комсомольцы во всем следуют требованиям Устава Союза молодежи — и в большом, и в малом: в труде, учебе, общественной работе, личной жизни. Например, учительница Б.-Талдинской 8-летней школы Нина Семеновна Сорокина добивается из года в год глубоких, прочных знаний у своих питомцев. Она активно участвует в общественной жизни села. Вот и на собрание она не могла не прийти, хотя пришлось брать с собой ребенка.

А разве не по Уставу живет молодой тракторист-комбайнер Алексей Ситников, для которого общественная работа и производственный труд для блага общества — превыше всего! Комсомольцы признали работу секретаря бюро Михаила Бубнова и его заместителя Юрия Добротворского неудовлетворительной и строго предупредили их за недобросовестное отношение к поручениям.

Избран новый состав бюро во главе с Алексеем Ситниковым. Комсомольцы рекомендовали его кандидатом в члены партии и поручили членам нового бюро повысить ответственность каждого комсомольца за выполнение требований Устава.

К. ПАВЛОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ управления.

Ей до всего есть дело

К директору Новокузнецкого ремонтного завода «Сельхозтехника» пришла жена рабочего Танеева.

— Помогите, — рыдая, просила она, — примите меры. Муж пьет, скандалит.

Многих ошеломило это заявление. Танеев неплохой работник, спокойный человек на производстве — и вдруг такая изнанка. Собрались руководители завода в профсоюзном комитете, поговорили и пришли к выводу: надо направить на квартиру к Танееву члена завкома Таню Атучину. Та разберется в обстановке и, если надо, — поможет семье.

Таня заведует складами на предприятии. Как бы по делам службы заглянула в цех, где работает Танеев. Тот сосредоточенно был занят своим делом. Поздоровалась. Танеев, не отрываясь от работы, молча кивнул головой. «Всегда такой угрюмый», — подумала Таня. Только раньше она на это не обращала внимания. Считала, что характер у человека такой, а вот сейчас поняла: давит что-то его душу. Но допытываться не стала. Управившись с делами, пошла к нему в семью.

Дома у Танеевых чистота. Полы вымыты, мебель вытерта, нигде ни пылинки. Со вкусом застланы скатерти, салфетки. Куда ни глянь — всюду видны следы заботливых рук хозяйки. «Молодец», — похвалила ее в душе Таня.

Танеева еще не вернулась с работы. Дома была старушка, мать Танеева. Таня разговаривала с ней. Но беседа не пролила свет на взаимоотношения супругов.

— Кто их разберет, почему они не ладят, — отнекивалась мать.

Из опыта работы профактива

Оказывается, Танеев помогает жене во всех делах. Из-за чего же ссоры? — недоумевала Таня и тактично расспрашивала об этом Танееву. Выяснилось, что та не совсем в ладах живет со свекровью. Поссорялись они — Танеев кричит на обоих. Доходит до больших скандалов.

На другой день Таня встретилась с коммунистом Григоровым, рассказал ему о взаимоотношениях в семье Танеева и попросила:

— Поговорите с ним сами. Вам, как мужчине, это удобнее. Пусть он по справедливости поступает: когда надо — жену приструнит, а при необходимости и с матерью поговорит. Криком ведь делу не поможешь.

Пришли к Танееву во второй раз. Григоров прямо сказал ей:

— Не кипятись по пустякам, будь мужчиной.

Будни нашего села



Ценное предложение

ИЛЬИНКА. Недавно здесь состоялся двухдневный семинар работников культуры Ильинского куста. На нем было принято обращение ко всем заведующим клубами и библиотеками: активно включиться в проведение жатвы. Обращение предусматривает ряд мероприятий: организацию дневника «Вести с полей», выпуск радиогазеты, выступление агитбригады, проведение тематических вечеров.

Устный журнал

АТАМАНОВО. В совхозе «Притомский» не так давно организовали устный журнал: «Хочу все знать». Обычно он состоит из пяти-шести страниц. Над его созданием трудятся актив местного Дома культуры, библиотекарь и специалисты совхоза.

Выпускается журнал регулярно, раз в месяц. На выпуск каждого номера собираются те, кто хочет перепринять новое, интересное, познакомиться с новинками сельского хозяйства. Очередной номер был посвящен лауреатам Ленинской премии по химии. Третья страница рассказывала о передовом опыте в выращивании овощей.

Подарок детям

ОСИНОВО ПЛЕСО. Раньше в средней школе села некоторые классы занимались в три смены. Для того, чтобы этого не повторилось и в новом учебном году, нужно было срочно расширить старое здание. За эту работу дружно взялся педагогический коллектив школы во главе с ее директором Михаилом Георгиевичем Анисимовым. Помочь учителям решили родители и женсовет поселка Аскарлы. Женщины под руководством своего председателя Нины Людвиговны Тиуновой отштукатурили помещение, покрасили окна и двери.

На днях строительство закончено. Школа готова к встрече со своими питомцами. Теперь она стала намного просторнее.

Наш селькор.

Каждый второй — студент

ТЕРЕНТЬЕВСК. Трудолюбивые люди работают в нашем коллективе. Многие из них систематически перевыполняют свою программу. Но не забывают геологии и об учебе. Каждый второй у нас учится. Так, Г. Халявко и А. Бобров — студенты Томского геологического института, Л. Дашико и Р. Дашико учатся в Кемеровском планово-экономическом институте.

Г. БОБРОВ.

С. Торбоков

Вершина Мус-тага

Стоишь ты в сердце Шории, Мус-таг. Века ты молча простоял, Мус-таг. Но я — певец, я не могу молчать И про тебя я начинаю сказ. «Родной Мус-таг, алтайский великан, Ты головой седой ушел в туман. Тебе, Мус-таг, нетрудно разогнать Высоких туч зыбучий караван. Сойдясь с тобою, разделяются они... Оледенел вершин твоих гранит. Как крепкий камень стал хрустальный лед И на тебе столетьями лежит. И там, как в тундре, холод даже в май. И не растает там ледяной припай. Из канители снежной иней ткет Парчи узор... В парчу одет Алтай. Мус-таг, скрывал ты клады до поры, И в страхе отступали от горы Любители на живы. Не отдавал Ты им богатств из тьмы своей коры, Ты сторожил, как зоркий часовой. Но вот пришел народ — хозяин твой, И отдал ты бесценный свой металл. И был за то вознагражден с лихвой. Родной Мус-таг, алтын — хранитель руд, Тебе молился раньше шорский люд, Ты защищал от байского зверя, Не выдавал тюремщику под кнут. Ты видел все, Мус-таг, и между тем Был околдован, оставил нем. Очнись же от былого забытья, Ты видишь, я пришел к тебе зачем. Скажи, Мус-таг: «На Родине моей Не перевелся род богатырей. Нам можно руку дружбы протянуть, Но подходить с мечом — никто не смей!»

Перевел с шорского Геннадий СЫСОЛЯТИН.

Рабочие полевых бригад первого отделения совхоза «Притомский» с большой благодарностью отзываются о поваре Полине Алексеевне Замятиной.

На снимке: повар П. А. ЗАМЯТИНА.

Фото В. Меренкова.



Распутут карпы

Тихая, спокойная я гладь воды. Легкий ветерок колышет ее зеркальную поверхность. Но это только на первый взгляд кажется вода спокойной. То там, то здесь слышится всплеск.

— Это наши карпы, — с гордостью рассказывают жители центральной усадьбы совхоза № 5.

Разведением рыб в совхозе занимаются первый год. Оыта никакого не было. Миха-

ил Стрижев окончил двухмесячные курсы при Новосибирском сельхозинституте. У директора совхоза Василия Евдокимовича Никитина в кабинете на столе лежит учебник «Прудовое рыбоводство».

Как ухаживать за рыбами, кормить их, выращивать — теперь об этом знают многие.

— Интересная это отрасль, — делится мыслями с нами директор. — И доходная. В

этот году прудов у нас только 17 гектаров. Горожане получат 180—200 центнеров рыбы. Выгодно нам и государству.

Василий Евдокимович подробно рассказывает о планах на будущее. Будет механизирован спуск и подъем воды. Это намного облегчит труд рыболовов при ловле рыбы и снизит себестоимость продукции.

Необходимость механизации возникает

еще и потому, что рыбное хозяйство в дальнейшем будет развиваться. К 1966 году под прудами будет занято 50 гектаров.

Растут карпы, 15 мая, когда их запускали в пруды, они весили 15—20 граммов. Заботливые руки рабочих, которые их подкармливали различными комбикормами, а с 7 августа и кукурузной пастой, довели их до 300-граммового веса. А. ШИБАЕВА.

Не уступит молодым

— У него золотые руки, — говорят в совхозе «Ильинский» о кузнеце четвертого отделения Петре Филипповиче Зуеве. И это вполне заслуженно.

Двадцать пять лет назад Петра Филиппович взял в руки кузнецкий молот. Тогда он не знал тонкостей этого мастерства, ему было в диковину всякое превращение простой железки в нужную гайку, болт, скобу.

Сегодня к Петру Филипповичу обращаются с самыми разнообразными просьбами. Особенно сейчас, в горячее время. Часто выезжает он на поле, осматривает или ремонтирует машины.

И всякую работу — от поковки до поделки сложной детали для сеноносилок и жаток — его умелые руки делают быстро, сноровисто, качественно. Поэтому и говорят односельчане о нем стихами:

Кто в совхозе незнаком
С этим славным стариком?
Несмотря, что за плечами
Пять десятков с небольшим,
Наш Филиппич на работе
Не уступит молодым!

Наш селькор.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КРЕПКА СЕМЬЯ, КРЕПКА ДЕРЖАВА

Обряды наши, советские

К зданию Ильинского сельсовета подкатила легковая машина. Из нее вышли счастливые, празднично одетые юноши и девушки. Они взмолнованы. Молодой учительнице Лидии Серой и рабочему совхоза Александру Федорову сегодня все кажется необычным. И солнце светит по-особенному, удивительно сказочные облака плавут по голубому небосводу, и нежно щебечут говорливые птицы.

Такое бывает однажды. Влюбленные вступают в брак. Ласково взявшись за руки, в сопровождении родных и друзей они идут по ковровой дорожке в комнату бракосочетания. В ней уютно, торжественно. На стене большой транспарант, на котором четко выведено: «Крепка семья, крепка держава. М. И. Калинин». На столе, покрытом красной бархатной скатертью, в красной вазе букет живых цветов.

Председатель регистрационной комиссии Ирина Петровна Колечкина с красной шелковой лентой через плечо, на которой герб РСФСР. Она регистрирует брак. Анна Николаевна Кирсанова, председатель сельсовета, торжественно вручает свидетельство, поздравляет жениха и невесту, желает им счастья в жизни. Молодые обмениваются кольцами.

Сколько в мире есть теплых слов — кажется, все повторяются сегодня в здании сельсовета. Товарищи по работе, представители общественности села преподносят молодоженам, кроме дружеских пожеланий, свадебные сувениры и подарки.

Самый оригинальный дар — электрический самовар вручили преподаватели местной школы.

Вручая подарок, директор школы Геннадий Арсентьевич Арсентьев говорит:

— Лет до ста прожить вам без старости.

Люди, находящиеся здесь, дружно подхватывают эти слова. Все цветы, улыбки, поздравления в этот день собирались сюда. Адрес один и тот же. Звучит музыка, слышатся песни. Вот они вырвались уже из открытых окон и полетели над селом.

Равнодушных не было. Одни улыбались, радовались, другие, в основном пожилые женщины, старушки, смахивали с лица не прошеные слезинки.

— Мы венчались в церкви, но такое торжество нам и во сне не снилось... — говорят они о новом советском обряде.

— Пусть жизнь ваша будет цветущей, как весна, — напутствуют молодоженов их односельчане.

Ф. ГАВРИЛОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответ. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.